

# Все — на выборы!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Молодой СИБИРЯК

№ 150 (2471)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

декабря

1957 года

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Цена 20 коп.

### Радостный праздник

**С**ЕГОДНЯ миллионы советских граждан идут голосовать за народных кандидатов, достойных сынов и дочерей нашей Родины. Отдавая свои голоса, трудящиеся верят, что избранные ими народные судьи и народные заседатели будут строго стоять на страже советских законов и никому не позволят их нарушать.

Советский суд — самый справедливый и демократический суд в мире. И поэтому в числе народных кандидатов мы видим рабочих, служащих, колхозников — представителей самых широких слоев трудящихся масс.

Большую работу по подготовке к выборам провели студенты ветеринарного института. Они разъясняли избирателям их права, рассказывали о кандидатах в народные судьи и народные заседатели, говорили о порядке голосования. Особенно хорошо поработали агитаторы О. Чернова, Л. Емельяненко, Т. Наумова, В. Рычкова и многие другие.

Силами студентов для избирателей было дано несколько концертов, в которых приняли участие эстрадный оркестр, хореографический коллектив, солисты художественной самодеятельности.

День выборов — радостный праздник советских людей.

Ю. БЕЛЫХ.

### Голосую впервые

**З**АВИДОВАЛА я своим более старшим подругам, когда они в марше нынешнего года шли на избирательные пункты. А теперь и я сама смогу принять участие в голосовании — три недели назад мне исполнилось восемнадцать лет.

Недавно мне было дано ответственное задание. Меня назначили агитатором, за мной был закреплен многоквартирный дом. Я часто ходила к избирателям, приглашала их на мероприятия, проводимые агитпунктом, знакомила с Положением о выборах. И мне было очень приятно, когда рабочие, служащие и домохозяйки от всей души говорили мне спасибо.

**А. ВЫДРИНА,**  
учащаяся 4 курса машиностроительного техникума имени Ворошилова.

### Этот день

### запомнится

### навсегда

Для тех, кто вступил сегодня в пору совершеннолетия, этот день запомнится навсегда. Восемнадцатилетние юноши и девушки впервые подойдут к избирательным урнам, чтобы осуществить свое великое право, предоставленное Советской Конституцией.

Они сильно волнуются, сжимая в руках бюллетени, но сколько радости в их глазах, какими неповторимыми чувствами наполнены их сердца!

— Я голосую впервые! — эти слова произносит каждый восемнадцатилетний.

Сегодня впервые принимает участие в голосовании студентка медицинского института комсомолка Тамара Кучма. Как не вспомнить сегодня Тамаре рассказы своего дедушки Елисея Михайловича о тяжелом прошлом? Долгую, честную жизнь прожил Елисей Михайлович, но только в условиях Советской власти почувствовал себя полноправным хозяином своей судьбы, стал пользоваться широкими правами и демократическими свободами.

— Видишь, какая счастливая у тебя юность, внучка, — не раз говорил Елисей Михайлович Тамаре.

Вместе с Тамарой пойдут сегодня к избирательным урнам ее товарищи по институту — Лия Афанасьева, Михаил Ривенсон, Маргарита Захарова и многие другие. В этот торжественный день, голосуя впервые в своей жизни, они заявляют о своем стремлении изо всех сил повседневно бороться за глубокие прочные знания, чтобы стать высококвалифицированными врачами, чтобы оправдать доверие любимой Родины.

**О. ДЯКОВА,**  
пенсионерка.



Фото Э. Савина.

## Подлинно народный

**С**ЕГОДНЯ в Российской Федерации — день выборов народных судей. С раннего утра на улицах городов и сел царит большое оживление. Советские люди идут на избирательные пункты, чтобы выполнить свой гражданский долг, отдать свои голоса тем, кто неутомимой работой, высокой принципиальностью и строгостью, чуткостью и отзывчивостью заслужил народное доверие. Лучшим сынам и дочерям советские люди доверяют сегодня почетное право стоять на страже социалистической законности, быть народными судьями и заседателями.

Советский суд — детище Великого Октября. Он подлинно демократический суд, выражающий интересы Советского государства, волю трудового народа.

Сорок лет существует наша страна — первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. В безвозвратное прошлое ушли от нас мрачные дни господства капитала, эксплуатации человека человеком, те времена, когда суд угнетал и закабалял трудящихся, как верный цепной пес, служил царю, помещикам и капиталистам.

— Пусть кричат, — говорил Владимир Ильич Ленин, — что мы, не реформируя старый суд, сразу отдали его на слом. Мы расчистили этим дорогу для настоящего народного суда.

Советский суд — народный суд. Он избирается народом, ему он и служит, под его контролем он и работает. Помогая укреплению нашего государства, строительству коммунистического общества, суд твердой рукой карает врагов Советской Отчизны, борется с пережитками капитализма, с нарушениями дисциплины и общественного порядка. Суд стоит на страже неукоснительного соблюдения советских законов.

Исключительно огромна воспитательная роль нашего суда. Он прививает гражданам любовь и преданность своему социалистическому Отечеству, учит бережно относиться к народному добру, к государственному и общественному долгу, соблюдать правила социалистического общежития. Воспитательным целям

служит и гласность судебного разбирательства.

Всеобщие выборы еще более повышают роль суда, расширяют его связи с массами трудящихся, ставят всю его работу под непосредственный контроль народа.

Совсем иное дело в капиталистических странах. Там суд — оружие буржуазии, образец беззакония и произвола. Капиталистический суд безжалостно расправляется с трудящимися, бросает в тюрьмы борцов за свое освобождение и счастье, активно участвует в походе буржуазии против всего справедливого, прогрессивного. В странах капитала жестоко преследуется деятельность коммунистических и рабочих партий.

Продажность, клевета, подкуп свидетелей, ложные показания — таковы методы работы буржуазного суда, приемы, используемые для угнетения трудящихся.

В Соединенных Штатах Америки получила распространение жестокая, бесчеловечная расправа с неграми — суд Линча. Профашистские молодчики зверски истязают и убивают свои жертвы. Только с 1945 по 1951 год в США совершено около трех тысяч линчеваний негров. И все это происходит безнаказанно для убийц. Такова картина буржуазной демократии.

Советские люди ценят свои великие завоевания, свято оберегают их. Упорным трудом крепят они могущество своей Родины, претворяют в жизнь исторические решения XX съезда КПСС.

Коммунистическая партия уверенно ведет народ вперед. И с каждой новой победой, с каждым новым успехом перед нами все ближе и ближе заветная цель — коммунизм.

День выборов в нашей стране — всенародный праздник. В этот день советские люди демонстрируют свое единство, сплоченность, беззаветную преданность великой партии коммунистов.

Юноши и девушки, как и все трудящиеся Российской Федерации, с большим желанием отдадут сегодня свой голос за достойных народных кандидатов.

### За сбор лома — Почетные Грамоты

Подведены итоги социалистического соревнования комсомольских организаций по сбору и отгрузке металлолома за третий квартал 1957 года.

За активное участие в сборе лома Центральный Комитет ВЛКСМ наградил Почетными грамотами ЦК и ценными подарками большую группу комсомольских, пионерских организаций и учащихся. Среди награжденных Владимир Иваненко и Михаил Кузнецов — учащиеся школ № 1 и № 2 г. Исиль-Куля нашей области.

Поздравляем Вас с наградой, ребята!



Как вы думаете, кто этот смеющийся паренек? Это Николай Ярыгин, отличный животновод. В колхозе имени Сталина, Исиль-Кульского района, его называют гордостью артели.

Николай заслужил такую высокую похвалу. Да, если бы все трудились, как Николай, догнать Америку можно было бы значительно скорее.

Фото М. Иофина.



## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# ПИОНЕРЫ—КОМСОМОЛЬЦАМ СМЕНА

**О**СОБОЕ оживление в работу каждой комсомольской конференции вносит появление пионерской делегации района. Волнуются пионеры, произнося слова приветствия; не меньше волнуются и комсомольцы, вслушиваясь в чистые, звонкие голоса ребят. Жаль только, что на многих комсомольских конференциях лишь сами дети и говорят о себе, о своих пионерских заботах и просьбах, и часто этим кратким эпизодом появления пионеров в зале и исчерпывается внимание делегатов к своей юной смене.

Но не так было этот раз на комсомольской конференции Центрального района. Пионеры подошли к концу дня, а разговор о них велся с самого начала выступлений делегатов. И поэтому слова пионеров о плохих шефах и недобросовестных отрядных вожатых из вузов и с производства органично влились в размышления комсомольцев о пионерах и пионерской работе. И с уходом пионеров из зала раз-

говор о них снова продолжился. Оказывается, вопросами воспитания детей и пионерскими делами интересуются не только пионервожатые, учителя и будущие работники школы, но и рабочие, и служащие, и студенты.

Делегат конференции Снетков через несколько месяцев станет специалистом в области, далекой от педагогики: он заканчивает автотранспортный техникум. Но его выступление проникнуто большой заботой об улучшении работы в пионерских организациях.

— Как часто мы забываем о тех школьниках, которые, выходя из пионерской организации по возрасту, не сразу вступают в ряды комсомола. С ними порой годами не ведется никакой работы. А потом, когда такой человек приходит в вуз, техникум, на производство и проявляет себя с плохой стороны, мы удивляемся.

А вот выступление секретаря комитета ВЛКСМ педагогического института Ю. Злобина не понравилось делегатам. Уж очень беспомощно прозвучало его заявление о том, что не так-то легко подобрать из числа студентов института пионервожатых, что

студенты и без того загружены. Тов. Злобин даже подсчитал, что нужно по меньшей мере 24 преподавателя-методиста, чтобы проинструктировать студентов, выдвинутых на общественную работу в качестве пионервожатых.

Казалось бы, пионерская работа в школе—святая и прямая обязанность студентов педагогического института. Но они занимаются ею лишь «по долгу службы» — во время педагогической практики. И нет ни одного студента, который хотя бы год проработал в школе вожатым пионерского отряда. До сих пор комитет ВЛКСМ института подбирает кандидатуры вожатых.

Пионеры в своем выступлении очень просили своих шефов приходить в школу. Их просьбу горячо поддержала старшая пионервожатая средней школы № 85 тов. Деева.

Наши шефы — комсомольцы швейной фабрики № 1 — пока что еще никак не проявили себя, хотя их помощь необходима нам. Не хватало их выступлений на собрании «Минута час бережет», где бы рабочие могли рассказать об экономии. Сейчас мы обучаем девочек домоводству, и тут швеи могли бы их научить шить, вышивать.

Тов. Деева подняла вопрос и о романтике в пионерской работе.

— Как готовились мы к факельному фестивальному шествию! А когда все было готово и школьники с нетерпением ждали дня шествия, горком ВЛКСМ отменил его.

Никаких элементов романтики не было внесено и в пятый слет юных туристов. Все было заранее прорепетировано, подготовлено, ребятам нашим даже выступить не разрешили. «Это не слет», — говорили они.

Критиковали делегаты и райком ВЛКСМ за то, что плохо были налажены учеба пионервожатых, шефская помощь.

На конференции много было высказано хороших мыслей о пионерской работе. Несомненно, что, занимаясь вопросами улучшения работы пионерской организации, которого потребовал VIII Пленум ЦК ВЛКСМ, Центральный райком комсомола обязательно учтет эти мысли и пожелания делегатов комсомольской конференции.

Л. УРВАНЦЕВА.



На охоте.

Фото В. Конокотина, Г. Плющакова.

### Безлафетные жатки

На Омском комбайно-сборочном заводе создан новый производственный участок, который приступил к освоению новой сельскохозяйственной машины — безлафетной жатки.

Летом завод изготовил десять таких машин. Они успешно прошли испытания на полях нашей области. После испытания конструкторы внесли ряд технических усовершенствований.

Сейчас предприятие приступает к серийному выпуску безлафетных жаток. Так, в декабре их уже будет изготовлено 75 штук. В новом году количество новых машин значительно увеличится.

П. БОРОДИХИН.

**Я**РКИМ светом залита комната. Ровные ряды столов, вдоль стен и вокруг столов выстроились стулья. На стенах — плакаты, лозунги, портреты. Кругом чистота, даже воздух здесь особенный, с еще не выветрившимся запахом свежей краски.

А хорошо вот так в длинный зимний вечерок посидеть за столом, почитать газеты, журналы, послушать интересную радиопередачу, сразиться с товарищем в шахматы...

Отличный подарок получили курсанты речного училища! Читальный зал, о котором речь шла выше, это одна из комнат нового общежития.

Пятиэтажное здание, в котором насчитывается около двухсот комнат, вызывает законную гордость не только у строителей, но и у всех курсантов. Ведь каждый из них проработал на строительстве по 50 и более часов.

На этом снимке вы видите курсантов училища Николая Кашапова, Виктора Павлюченко и Геннадия Ефимова. Они — частые посетители читального зала.

Фото Э. Савина.

### Трамвайный маршрут № 9

В последнее время трамвайно-троллейбусное управление предприняло ряд мер для упорядочения движения городского транспорта. Добавлено 2 вагона и сокращены интервалы между поездами на маршруте № 3. По маршруту № 5 будет следовать 20 поездов вместо 17.

С 11 декабря введен новый трамвайный маршрут № 9. Трамваи будут следовать от вокзала до 3-го разъезда.

Чтобы перевозить за один рейс больше пассажиров, будут введены строенные вагоны.

В. ХОРОШИЛОВ, начальник трамвайно-троллейбусного управления.

### Для детей

На днях на станции Марьяновка артисты Омской филармонии под руководством Адельсона дали концерт для детей. Программа концерта юным зрителям очень понравилась.

Наша просьба к руководству Омской филармонии: чаще посылать в сельские районы концертные бригады с детским репертуаром.

В. ПАВЛЕНКО, старшая пионервожатая Марьяновской средней школы.

## ВСТРЕЧИ В ЕГИПТЕ

Во всех уголках гласящая их к себе в земном шара борозды дят моря и океаны советские торговые корабли. Они доставляют в иностранные порты сотни тысяч тонн мирных грузов и вывозят оттуда товары, необходимые для СССР.

Об одном из таких кораблей, о танкере «Поти», мне и хотелось бы рассказать. Почти весь его коллектив состоит из молодых матросов. Это очень дружный и слаженный экипаж. Недавно после долгого плавания экипаж вернулся на Родину. С особой теплотой вспоминают моряки дни, проведенные в гостях у мужественного египетского народа.

Когда мы пришвартовались в Порт-Саиде, сотни египтян приветствовали экипаж. Со всех сторон неслись приветствия «Руса карош», «Здраште». Жители Порт-Саида крепко пожимали руки советским морякам, при-

скам улицам Абадиские беседы, начинались Шарифа и Абасса и лишь воспоминания о кварталах. Здесь от разрушенных танкером Порт-Саида.

...Судно шло в Китайскую Народную Республику, куда надо было доставить тысячи тонн осветительного керосина. В Суэцком канале его застигла война. В Порт-Саиде шла ожесточенная бомбежка. В 60 километрах от этого меду держку, внимание и доброжелательность к нам.

За время стоянки в Суэцком канале советские моряки не раз встречались с жителями Италья, Греции, Норвегии, Швеции, Голландии. Со стороны еще раз убедились в искренней и крепкой дружбе между Суэцкому каналу, где стоял теплоход «Поти», на 9—12 километров.

И у нас, в каютах танкера, проходили встречи. К нам в гости приходили моряки, портовые рабочие. Здесь проходили жаркие схватки волейболистов, шахматистов, завязывались дружес-

кие беседы, начинались воспоминания о прошлом посещении танкером Порт-Саида. Здесь от разрушенных танкером Порт-Саида. ...Судно шло в Китайскую Народную Республику, куда надо было доставить тысячи тонн осветительного керосина. В Суэцком канале его застигла война. В Порт-Саиде шла ожесточенная бомбежка. В 60 километрах от этого меду держку, внимание и доброжелательность к нам. За время стоянки в Суэцком канале советские моряки не раз встречались с жителями Италья, Греции, Норвегии, Швеции, Голландии. Со стороны еще раз убедились в искренней и крепкой дружбе между Суэцкому каналу, где стоял теплоход «Поти», на 9—12 километров. И у нас, в каютах танкера, проходили встречи. К нам в гости приходили моряки, портовые рабочие. Здесь проходили жаркие схватки волейболистов, шахматистов, завязывались дружес-

(Окончание на 3 стр)



### На привале

Ночь растворила деревья и скалы.

Звезды купаются в быстрой реке.

Снова палатки стоят, как бывало,

Жарко пылает костер на песке.

Лижет огонь котелок закопченный,

Искры уносятся в сумрак глухой.

Повар курносый, как все утомленный,

Кормит товарищей вкусной ухой.

Гаснет костер. Засыпают туристы.

Крикнула птица тревожно во мгле.

Звездочка вспыхнула в небе лучисто.

Пепел лежит на померкшем костре.

Д. ИВАНОВ, студент пединститута.



В Одесском морском торговом порту идут съемки третьей серии кинофильма «Тихий Дон».

На портовых причалах снимаются массовые сцены, показывающие бегство интервентов, помещиков и генералов на пароходах в Турцию.

НА СНИМКЕ (справа налево): артист П. Глебов в роли Григория Мелехова, режиссер С. Герасимов и оператор В. Раппопорт на съемке.

Фотохроника ТАСС.

## ИДИТЕ К НАМ!

Мне было шестнадцать лет, когда я пришла на ферму колхоза «Труд Ленина». Шла я работать с большой охотой. Но когда мне дали группу, в которой было двенадцать коров, признаюсь, я струсилась. Но не отступать же назад. И я решила научиться работать так, как работают мои старшие подруги.

В прошлом году я надоила от каждой коровы по 2460 литров молока. Нынче мои успехи не хуже.

Я очень рада, что моему примеру последовали многие девушки. Все больше и больше приходит к нам на фермы молодежи. Очень хорошо работает телятница Ирина Вайгельман. Сколько заботы проявляет она о своих питомцах! Нынче она вырастила уже девятностю телят и добилась хороших привесов. А ведь это большой труд!

Летом в нашу дружную семью животноводов после окончания десятилетки пришла Зина Демченко. Только три месяца работает Зина, но уже доказала, что девушка она работающая.

Но для того, чтобы поскорее увеличить производство молока, мяса, нужно еще много трудиться, нужно много рабочих рук. И эту помощь родным хозяйствам в первую очередь должны оказать колхозные комсомольцы. Мы ждем их на фермы, где так нужны крепкие молодые руки, юношеская энергия, инициатива и трудолюбие.

Е. СЕМЕНКО,  
группорг.  
Шербакульский район.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Ферма, которая подводит“

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована корреспонденция М. Ходарина. В ней критиковался коллектив молодежной фермы № 2 колхоза «Память Ленина», Колосовского района, за слабую дисциплину и низкие трудовые показатели. Критиковались также отдельные комсомолки, допускающие прогульты.

Секретарь комитета ВЛКСМ колхоза И. Чуприна сообщила редакции, что корреспонденция основывалась на собрании молодых животноводов фермы. Критика признана справедливой. Сейчас даярки Абалмасова, Козлова, Таратухина, Терентьева, которые раньше тянули ферму назад, хорошо трудятся, постоянно увеличивая надои от своих коров.

## Гастроли Омского хора

В концертном зале Вильнюсской филармонии торжественно звучит песня «Слава Коммунистической партии». Ее исполняет Омский русский народный хор. Автор песни — артист хора В. Иванов.

Прибалтийская общественность тепло встречает выступления хора. Зрители не скупятся на аплодисменты. Рецензенты высоко оценивают мастерство лауреата IV Всемирного фестиваля молодежи.

Омский хор уже третий раз гастролирует в Прибалтике, и всегда его концерты переполнены. Новый репертуар, замечательные песни, темпераментные танцы всегда радуют и привлекают зрителя.

Сибирские артисты выступили в Вильнюсе, Каунасе, Риге и других городах Прибалтики.

П. ДИГРИС.

## Пленум ЦК ССМ Польши

ВАРШАВА. Здесь закончил свою работу пленум ЦК Союза социалистической молодежи. Пленум принял резолюцию «О культурно-просветительной и туристско-спортивной работе ССМ», «О создании организаций ССМ в высших учебных заведениях» и другие, а также рассмотрел организационные вопросы.

Участники пленума единодушно приняли текст письма первому секретарю ЦК ПОРП В. Гомулке. Партия, говорится в письме, может всегда рассчитывать на свою молодежь, на то, что Союз социалистической молодежи будет ее верным товарищем в борьбе за строительство социализма в Польше.

(Окончание).

израильской авиацией. Бомбы рвались в 300—400 метрах от «Поти».

Однажды египетские автомашины с боеприпасами проходили по шоссе в 80 метрах от стоянки судов. Одна машина была подбита агрессорами. Начали рваться ракетные снаряды. Создалось крайне опасное положение для всех судов, так как повреждение «Поти», загруженного осветительным керосином, угрожало всему каравану. На «Поти» все было приведено в полную готовность. Экипаж готов был до конца отстаивать судно. К счастью, все обо-



Государственное издательство художественной литературы совместно с типографией «Красный пролетарий» выпустило книжку-малютку — «Песня о соколе» и «Песня о буревестнике» М. Горького. Размер книжки — меньше спичечной коробки. Книжка-малютка напечатана в две краски; в ней помещено 8 гравюр, исполненных художниками-графинами В. Бибиновым, А. Гончаровым, Г. Кудрявцевым и В. Ростовцевым.

Фотохроника ТАСС.

## Отсев учащихся — 92 процента

МОНТЕВИДЕО. Общественность и печать Уругвая проявляют сильную озабоченность в связи с тяжелым положением начальных школ в стране. В обширных статьях, посвященных этому вопросу, газеты отмечают, что в стране не хватает школ, план строительства школьных помещений, принятый еще в 1944 году, не выполняется, классы переполнены, многие дети, не закончив начального обучения, бросают школы.

Как сообщает газета «Эль панс», в стране только 45 процентов поступающих в первые классы заканчивают 6-й класс. В докладе Федерации учителей Уругвая парламенту указывалось, что отсев учащихся во внутренних районах страны достигает 92 процентов.

## ВСТРЕЧИ В ЕГИПТЕ

шлось благополучно.

И сейчас, сидя в каюте танкера, египетские друзья снова восхищаются советскими моряками, которые проявили в те грозные дни немало мужества при выполнении задания.

Во время нашего пребывания в Порт-Саиде хозяева города всем старались проявить свою любовь и

огромное уважение к советским морякам. Тысячи египтян, проезжая по автостраде и железной дороге, бурно приветствовали наш корабль. Офицеры и солдаты египетской армии, стреляя в воздух из оружия, саловали советским морякам.

Египетский народ понес большие жертвы в борьбе за свободу и справедливой и героической борьбе за свободу и независимость, против разбойничьего империализма. Народ Египта в этой борьбе был не одинок. И с кем бы нам ни пришлось встречаться — с врачом госпиталя Сэдми, офицером Али Бакри, водителем такси Мари Джорджем — все они с благодарностью говорили о том, что решающую роль в прекращении англо-франко-израильской агрессии наряду с героической борьбой египетского народа сыграли великий Советский Союз, Китай и все миролюбивые народы мира.

И. МИНАЕВ,  
капитан морского флота III ранга.



## ИНТЕРЕСНЫЙ ДИСПУТ

В автодорожном институте состоялся диспут «О культуре поведения советского молодого человека».

На обсуждение были вынесены вопросы: «Что такое личная жизнь», «Что такое дружба и любовь», «Что значит быть культурным человеком», «Как вы понимаете слова «такт», «манера», «этикет», «В чем красота человека».

На диспут собралось около двухсот человек. Руководила диспутом преподавательница института О. А. Антонова.

Все вопросы вызвали живой отклик у собравшихся. Было сказано много самых разнообразных мнений и суждений, приведено много жизненных примеров. Желательно вынести этот диспут за пределы автодорожного института на обсуждение молодежи всего города.

В. КРЫЛЕНКО,  
юнкор.



## ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

## „ДА СГИНЕТ ДЕНЬ“

Южная Африка — страна невиданных природных богатств. Но они не принадлежат народу, их варварски расхищают колонизаторы. Здесь много больших промышленных городов, но в комфортабельных домах живут европейцы, а для народа остаются жалкие хижины без освещения. «Только для европейцев», — эти позорные надписи можно увидеть на всей территории Южно-Африканского Союза. Расовая дискриминация приняла здесь самые безобразные формы. В защиту обездоленного народа и написал свой роман южноафриканский писатель Джеральд Гордон.

«Да сгинет день» — это смелая и правдивая книга, направленная против изуверства расистов. Юрист по образованию Д. Гордон прекрасно знает современную ему капиталистическую действительность.

Главная тема романа — трагедия молодого адвоката Энтони Грэхэма, жертвы расовой дискриминации. Мэри, мать Энтони Грэхэма, мулатка. Это умная, чуткая женщина. Она спасает англичанина Грэхэма от запов. Грэхэм полюбил ее, стал ее мужем. Но брак с европейцем (формально такие браки не запрещались) не приносит ей счастья.

После рождения сына Энтони, юноши с белой кожей, Мэри прилагает все усилия, чтобы воспитать его настоящим европейцем, отдаст учиться в школу для детей «белых». Поэтому появление второго ребенка — Стива, к несчастью, имевшего темную кожу, было крушением всех ее надежд. Расистские невежды из маленького мешанского городка не могли потерпеть, чтобы их дети обучались вместе с ребенком, у которого есть «цветной» брат.

Мэри решается на крайнее средство — посылает братьев учиться в разные города. Это с детства лет посеяло в душе Энтони страшные противоречия. Он любит мать, но в то же время стыдится, что она «цветная», хотя в душе и проклинает себя за эту жалкую трусость. Ложность своего положения он чувствует повсюду.

Энтони начинает карьеру в конторе богатого адвоката мистера Хартли. Казалось бы, он достиг своей цели: общество «белых» откроет перед ним свои двери, а окончательно утвердиться в нем поможет женитьба на Джин Хартли, дочери хозяина.

Непредвиденный случай показал молодому адвокату призрачность его благополучия.

У Энтони появляется соперник, богатый адвокат, аристократ Генри Босмен. Однажды ночью соперник в нетрезвом виде врывается в комнату Энтони и в пылу спора наносит ему оскорбление. Случайно Энтони Грэхэм становится причиной его гибели.

Перед Энтони стоит выбор — или быть осужденным за убийство, или, призвав в свидетели своего цветного брата, который случайно оказался в комнате, доказать свою невиновность. Но тогда все узнают о его происхождении!

Энтони решает доказать свою невиновность. Получилось именно так, как он ожидал. Белые аристократы отвергают его, а от своего родного народа он уже оторвался. Не видя смысла жизни, он уходит из нее.

Иная жизнь у Стива. У юноши ясный и прямой путь — борьба за гражданские права своего народа. С группой своих товарищей он издает газету, в которой выражает думы и чаяния своего угнетенного народа. С большой теплотой автор говорит о высших моральных качествах Стива, о мягкости и поэтичности его души.

Роман Джеральда Гордона дает правдивую картину жизни современного Южно-Африканского Союза. Автор показывает, что единственно правильный путь для передовых людей страны — путь борьбы с колонизацией, за гражданские права своего народа.

Особенно велико значение романа в наши дни, когда освободительное движение народов Африки растет с каждым днем. Разоблачая политику империализма перед всем миром, автор призывает всех честных людей поддерживать колониальные народы в их справедливой борьбе за независимость.

И. МАЦКЕВИЧ,  
преподавательница школы № 10.

## НОВОЕ

### Электрический самовар

ТУЛА. С поточных линий завода «Штамп» сняты первые десятки самоваров нового типа. Вода в них подогревается не древесным углем, а электричеством. Электрический самовар успешно испытан и получил высокую оценку. Он хорошо отделан. На заводе заканчивается подготовка к серийному выпуску таких самоваров.

### Селективный номбайн

КАРАГАНДА. Группа конструкторов Карагандинского филиала «Гипроуглемаша», возглавляемая лауреатом Сталинской премии С. С. Макаровым, передала машиностроителям чертежи новой угольной машины «СКМ-9». Селективный номбайн снабжен приспособлением для отделения угля от породной прослойки. Без предварительного рыхления забоя он способен разрабатывать пласты угля большой крепости и мощностью от 1,4 до 2,2 метра.

## ЕСЛИ ТЫ ФОТОЛЮБИТЕЛЬ

Редакция газеты «Молодой сибиряк» объявляет конкурс на лучший фотоснимок.

В конкурсе могут принять участие все читатели газеты.

Тематика конкурса не ограничивается. Присылайте снимки, отражающие жизнь вашего города, района, села, колхоза, завода, фабрики, института, техникума, школы, клуба, стадиона, снимки, рассказывающие о работе, учебе, отдыхе, быте молодежи, фотозтюдды.

Все хорошо выполненные фотографии будут публиковаться на страницах нашей газеты по мере их поступления, а лучшие премированы.

Установлены следующие премии:

**ОДНА ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ:** фотоаппарат «Зоркий» и опубликование портрета победителя конкурса в газете.

**ДВЕ ВТОРЫЕ ПРЕМИИ:** фотоаппарат «Смена» и опубликование портретов победителей в газете.

**ТРИ ТРЕТЬИ ПРЕМИИ:** бесплатная годовая подписка на газету «Молодой сибиряк», журнал «Советское фото» и опубликование портретов победителей в газете.

Формат фотографий должен быть 6x12 и 13x18. К снимку необходимо приложить подробную подпись-текстовку.

Срок присылки фотоснимков до 15 марта 1958 года.

Результаты конкурса будут объявлены в газете.

Редакция просит участников конкурса четко указывать свое полное имя, отчество и фамилию, профессию, место работы и домашний адрес.

Фотоснимки с пометкой «НА КОНКУРС» направлять по адресу: г. Омск, улица Ленина, 11, редакции газеты «Молодой сибиряк».

## Таких здесь много

На овчинно-меховой фабрике нет ни одного комсомольца, который бы не выполнял своего производственного задания. А вот таких, которые его значительно перевыполняют, здесь много. Это Борис Щеклеин, Усербай Дощапов, Иван Фролов. Да всех не перечислишь. Полторы — две нормы — таковы их трудовые показатели.

Они не только работающие ребята, но и активные общественники. Все комсомольцы учатся в кружке текущей политики, которым руководит коммунист Федор Дорофеевич Жуйков. Занятия в кружке приучили молодежь систематически читать газеты. Как только почтальон приносит свежую почту, молодые рабочие в обеденный перерыв окружают Нину Пенькову, которая вслух читает своим товарищам все интересное, что происходит в нашей стране и за рубежом.

Г. ПОПОВ,  
юнкор.

# Спорт

## Вот сколько впечатлений!

После уроков к школе № 38 начали собираться ученики-семиклассники. За плечами их висели объемистые рюкзаки, в руках — лыжи. У всех радостное настроение. Еще бы! Они идут в поход в село Пушкино, Ульяновского района.

Звучит команда, и группа школьников, возглавляемая студентками пединститута В. Королевой и Л. Абрамовой, тронулась в путь. Не беда, что некоторые были отнюдь не первоклассными лыжниками, что плечи отягивали тяжелые рюкзаки, что зимние сумерки надвигались уже очень быстро! В колонне лыжников было шумно и весело.

Незаметно пройдены 12 километров. Вот уже огни села заблестели рядом, и немного уставшие, но довольные ребята финишируют у здания правления колхоза «Заря коммунизма».

Намеченные мероприятия решили провести на следующий день, а сейчас принялись устраиваться на ночлег и готовить ужин. Мальчишки занялись осмотром лыж, заготовкой дров (непреренно сухих!) и воды, а девочки продемонстрировали свои познания в кулинарии, приготовив превосходный ужин.

Самое интересное началось с утра. Масса новых впечатлений, которые оставил у ребят осмотр колхозного хозяйства, натолкнула их на мысль выпустить стенную газету. И вот в колхозном клубе появился очередной номер школьной стенной газеты «Юность».

К полудню в клуб стали собираться труженики села. Л. Абрамова прочла им лекцию об искусственных спутниках Земли, а затем перед колхозниками выступили участники художественной самодеятельности.

Прошли и робость и неуверенность, когда в зале раздались первые дружные аплодисменты зрителей. К вечеру туристы тронулись в обратный путь.

Массу впечатлений оставило у ребят посещение сельхозартели.

— Проведем еще несколько походов в окрестности города, — решили они.

Ближайший поход намечено провести во время зимних каникул.

В. ТЮЛКОВ,  
старший пионервожатый школы № 38.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

# Куда пойти?

ОБДРАМАТЕАТР — в 12 ч. дня «После разлуки», в 8 ч. веч. премьеры «Филумена Мартурано».

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Наши соседи».

«МАЯК» — «Павел Корчагин», «Поединок».

«ЛУЧ» — новые мультипликационные фильмы, «Золотой паук».

ЦИРК — два больших представления.



## ЗАБАСТОВКА ФРАНЦУЗСКИХ СТУДЕНТОВ

ПАРИЖ. Как сообщают парижские газеты, на днях по призыву Национального союза студентов состоялась крупная забастовка студентов всех университетов страны. Это уже вторая студенческая забастовка за последние девять месяцев.

В Париже состоялась массовая демонстрация, во время которой студенты требовали от правительства ассигнования средств на строительство новых учебных помещений, открытия новых студенческих столовых, улучшения положения со стипендиями для студентов. Во дворе Сорбонны

(парижский университет) состоялся массовый митинг студентов, на котором выступили многочисленные ораторы, подтвердившие резкой критике нынешнее положение с высшим образованием во Франции.

Как отмечает демократическая печать, французские студенты живут в исключительно тяжелых условиях; только 17 процентов из них получают стипендию, которая однако при нынешней дороговизне жизни составляет мизерную сумму — многие студенты даже не имеют возможности купить необходимые учебники.

## Беспокойство англичан

ЛОНДОН. Английская общественность продолжает проявлять серьезное беспокойство в связи с тем, что американские самолеты, вооруженные атомными и водородными бомбами, совершают регулярные полеты над Англией. В палате общин лейборист Зиллианус обратил внимание премьер-министра на то, что даже случайная авария с одним из таких самолетов грозит большой опасностью для английского населения, и предложил поэтому запретить американским самолетам полеты с атомными и водородными бомбами. Премьер-министр Макмиллан, однако, утверждал, что эти полеты якобы безопасны и что даже в случае аварии с самолетом опасность вредной радиации незначительна.

## Бои в Алжире

ПАРИЖ. В Алжире продолжают упорные бои между подразделениями алжирской национально-освободительной армии и французскими войсками. По сообщению газеты «Орор», произошли ожесточенные столкновения в районе городов Филиппвиль и Айн-Бейда, где было убито 250 алжирских бойцов. О потерях французов газета ничего не сообщает.

# Штритте НА ЭКРАНАХ

Омская контора «Кинопрокат» выпускает на экраны города и области новые кинофильмы:

